
Stretnutiu primátorov krajských miest predsedal
Prešov
Krajské mestá naliehajú na zmenu financovania samosprávy, potrebujú riešiť v mestách investičný dlh a
modernizáciu miest. Aj to boli témy rokovania Združenia K8, ktoré sa tentokrát konalo v Prešove.Dňa
1.4.2025 sa v Prešove stretli primátori krajských miest, členovia Združenia K8, aby prediskutovali aktuálne
témy a priority v oblasti samosprávy. Mestá sa zhodli na nevyhnutnej potrebe zmeny financovania
samosprávy, potrebe posilnenia obecných polícii, či riešenia situácie na oddeleniach hraničnej a cudzineckej
polície na Slovensku.Na spoločnom stretnutí sa primátori krajských miest zhodli na naliehavej potrebe zmeny
financovania samosprávy. Mestá potrebujú väčšie zdroje na riešenie investičného dlhu, nevyhnutne
rekonštruovať zanedbané mosty a ďalšiu cestnú  infraštruktúru. Pri niektorých objektoch cestnej
infraštruktúry je situácia tak zlá, že môže v prípade kolapsu paralyzovať dopravu v mestách. Napriek
opakovaným žiadostiam, pomoc zo strany štátu neprichádza.Primátori krajských miest sa venovali aj
problematike mestských polícii. Zhodli sa na tom, že  návrh zákona, na ktorom samosprávy, aj zo Združením
náčelníkov obecných a mestských polícií aktívne participovali v minulosti, považujú primátori za najlepšie
východisko k predloženiu návrhu zákona na rokovanie vlády a následne na rokovanie parlamentu ešte
v tomto roku.Ďalšou témou bola aj príprava na Majstrovstvá Európy vo futbale hráčov do 21 rokov, ktoré sa
uskutočnia 11.-28. júna 2025. Hostiteľskými mestami podujatia sú Bratislava, Dunajská Streda, Košice, Nitra,
Trenčín, Trnava, Prešov a Žilina. Prípravy majstrovstiev sú v plnom prúde, problémom však zostávajú
obmedzené finančné zdroje. Aj preto sa hostiteľské mestá obrátia na nové vedenie rezortu cestovného ruchu
a športu so žiadosťou o podporu aktivít, ktoré zvyšujú návštevnícky zážitok domáceho a zahraničného
publika.Primátori diskutovali aj o situácii na oddeleniach hraničnej a cudzineckej polície. Cudzinci sú
nedeliteľnou súčasťou veľkých miest, z pohľadu zamestnanosti, kultúry, alebo podnikania. Prístup a kvalita
služieb,  s ktorým sa cudzinci stretávajú, však nezodpovedajú tomu, čo má ponúkať vyspelá, moderná krajina.
Slovenská ekonomika, sociálny systém, alebo zdravotníctvo, či služby v cestovnom ruchu, a výrobe, sa už
bez pracovnej sily z cudziny nezaobídu S veľkou pravdepodobnosťou, ak chceme profitovať z ekonomického
rozvoja, bude potreba pracovnej sily s cudziny do budúcnosti len narastať. Slovensko musí byť preto
konkurencieschopné aj voči krajinám strednej Európy. Naše služby v tejto oblasti by mali byť  na takej
úrovni, aby sme žiadateľov o možnosť pracovať a odvádzať dane a odvody do nášho systém neodrádzali.


